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Protokół Nr XV/07 
obrad XV sesji Rady Powiatu Brzeskiego  

odbytej w dniu 15 maja  2008 roku w sali narad  
Starostwa Powiatowego w Brzesku przy ul. Głowackiego 51. 

 
Ad. 1. Otwarcie XV Sesji Rady Powiatu Brzeskiego i stwierdzenie 
prawomocności  obrad.  
        
 Obrady otworzył Przewodniczący Rady Sławomir Pater witając uczestników.  
 
Rada Powiatu Brzeskiego: 
 
1.Marek Antosz; 
2. Bogusław Babicz; 
3. Kazimierz Brzyk; 
4. Stanisław Chudyba; 
5. Ewa Cierniak Lambert; 
6. Andrzej Goryca; 
7. Tadeusz Kanownik; 
8. Krzysztof Kęder; 
9. Maria Krzemińska; 
10. Wiesław Kozłowski; 
11. Jan Musiał; 
12. Ryszard Ożóg; 
13. Stanisław Pacura; 
14. Sławomir Pater; 
15. Andrzej Potępa; 
16. Władysława Sadłoń; 
17.  Piotr Tota; 
18. Jarosław Zachara; 
19. Andrzej Zelek; 
20. Tadeusz Zych. 
 
 
Ponadto w sesji udział wzięli: 
 
1. Lucyna Haus- Skarbnik Powiatu; 
2. Renata Dziedzic- Sekretarz Powiatu; 
3. Jarosław Szwiec – Radca Prawny; 
4. Grzegorz Wołczyński- Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Brzesku; 
5. Piotr Strojny – Zastępca Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w 

Brzesku; 
6.  Alicja Syty- Samodzielne Stanowisko ds. Zdrowia w Starostwie Powiatowym  

 w Brzesku; 
7. Janina Motak- Naczelnik Wydziału Edukacji w Starostwie Powiatowym  

  w Brzesku; 
8.  Krzysztof Klimek- Samodzielne Stanowisko ds. Inwestycji, Gospodarki   

i Infrastruktury w Starostwie  Powiatowym w Brzesku; 
9.  Andrzej Mleczko – Zastępca Kierownika Powiatowego Urzędu Pracy w Brzesku; 

 
 Listy obecności stanowią załączniki nr 1 i 2 do protokołu. 
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 Przewodniczący Rady potwierdził, że sesja została zwołana zgodnie z art. 15 
ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym (Dz. U. Nr 91 
poz. 578). Na podstawie listy obecności stwierdził, że na sali znajduje się 
wystarczająca liczba radnych, aby rada mogła obradować i podejmować uchwały.  
  
Ad. 2. Uchwalenie porządku obrad i przyjęcie protokołu poprzedniej 
          sesji. 
 
 Proponowany porządek obrad zawarty w zawiadomieniu o sesji stanowi 
załącznik nr 3 do protokołu.  
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał proponowany porządek 
obrad, a następnie zapytał o propozycje zmian.  
 
 Radny Stanisław Chudyba: W imieniu dwóch komisji zgłosił wprowadzenie do 
porządku obrad ppkt. „j” w pkt. 12 pn. „ Apel do Ministra Infrastruktury, oraz posłów i 
senatorów wybranych w tarnowskim okręgu wyborczym o podjecie działań 
zmierzających do usprawnienia i rozbudowania infrastruktury komunikacyjnej łączącej 
północną i południowa cześć powiatu”.  
 
 Chodziło o przebudowę istniejącego wiaduktu w Brzesku lub budowę nowego.  
Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Zarządził głosowanie w sprawie wprowadzenia 
pkt. zaproponowanego przez radnego S. Chudybę.  
 
 Wniosek przyjęto (13 głosów za, 1 wstrzymujący się). 
 
Porządek obrad wraz z powyższą zmianą zatwierdzono jednogłośnie (14 głosów za) 
 
Porządek obrad po zmianach: 
 

1. Otwarcie XV Sesji Rady Powiatu Brzeskiego i stwierdzenie prawomocności 
obrad. 

2. Uchwalenie porządku obrad i przyjęcie protokołu poprzedniej sesji. 
3. Podjęcie uchwały w sprawie wstąpienia Pana Bogusława Babicza na miejsce 

 radnego pana Grzegorza Wawryki. 
4. Przyjęcie ślubowania od radnego Pana Bogusława Babicza. 
5. Interpelacje i zapytania radnych. 
6. Wnioski i zapytania od Posłów, Senatorów, Radnych Sejmiku Małopolskiego i 

zaproszonych gości. 
7. Sprawozdanie Starosty Brzeskiego z wykonania uchwał Rady Powiatu 

Brzeskiego w okresie od 8.04.2008r. do 14.05.2008r. 
8. Sprawozdanie Starosty Brzeskiego z prac Zarządu Powiatu Brzeskiego w okresie 

od 8.04.2008 do 14.05.2008r. 
9. Informacja o złożonych interpelacjach i udzielonych odpowiedziach. 
10. Sprawozdania z wykonania prac Komisji Rady Powiatu Brzeskiego. 
11. Informacja o działalności Powiatowego Urzędu Pracy  w Brzesku z 2007 r. 
12. Podjęcie uchwał w sprawach: 

 
a/ zmian w uchwale Budżetowej na rok 2008 nr XI/87/07 Rady Powiatu Brzeskiego z 
    dnia 27 grudnia 2007 roku; 
b/ zaciągnięcia kredytu długoterminowego; 
c/  zmiany uchwały Nr XXVII/239/06 Rady Powiatu Brzeskiego z dnia 3 kwietnia 2006 
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    roku w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego, oraz wartości 
    jednego punktu w celu określenia wynagrodzenia pracowników zatrudnionych w 
    jednostkach organizacyjnych Powiatu Brzeskiego; 
d/ trybu prac nad projektem uchwały budżetowej Powiatu Brzeskiego; 
e/ udzielenia dotacji celowych na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty 
    budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków położonych na obszarze 
    Powiatu Brzeskiego; 
f/ udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Gminy  Brzesko; 
g/ zmian w statucie Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w 
     Brzesku; 
h/ zmiany uchwały Nr XXX/282/02 Rady Powiatu Brzeskiego z dnia 9 lipca 2002 r. w 
    sprawie ustalenia wysokości opłat za usuwanie pojazdów z dróg i ich parkowanie na 
    wyznaczanych przez Starostę Brzeskiego parkingach niestrzeżonych  na terenie 
    Powiatu Brzeskiego; 
i/ zmian w Statucie Powiatu Brzeskiego; 
j/  Apel do Ministra Infrastruktury, oraz posłów i senatorów wybranych w tarnowskim 
  okręgu wyborczym o podjecie działań zmierzających do usprawnienia i rozbudowania 
    infrastruktury komunikacyjnej łączącej północną i południową część powiatu.    

13.Wolne wnioski i informacje. 
14. Zakończenie obrad.  

 
 Protokół ostatniej sesji był wyłożony do wglądu w Biurze Obsługi Rady i Zarządu 
regulaminowym terminie. Nie wpłynęły żadne wnioski w sprawie poprawek lub 
uzupełnienia protokołu. 
Protokół zatwierdzono jednogłośnie.  

 
Ad. 3. Podjęcie uchwały w sprawie wstąpienia Pana Bogusława Babicza na 
          miejsce radnego pana Grzegorza Wawryki. 
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał pismo Komisarza 
Wyborczego informujące, że w miejsce radnego Grzegorza Wawryki wstępuje radny 
Bogusław Babicz.  
 W związku z tym pojawiła się przedmiotowa uchwała, której treść 
Przewodniczący Rady następnie przedstawił.  
 
 Uchwałę podjęto jednogłośnie (13 głosów za). 
 Uchwała Nr XV/136/08 stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 
 
Ad. 4. Przyjęcie ślubowania od radnego Pana Bogusława Babicza. 
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał rotę ślubowania.  
 
 Radny Bogusław Babicz: Po słowach roty dodał słowa „ślubuję – tak mi 
dopomóż Bóg”. 
 
Ad. 5. Interpelacje i zapytania radnych. 
 
 Radna Cierniak Lambert: Zapytała, czy została zawarta nowa umowa najmu 
lokalu należącego do powiatu w Gnojniku, a jeśli tak, to z kim i na jaką działalność. 
 Ponadto na jakim etapie są rozmowy w sprawie pozwolenia na wejście w teren 
w celu likwidacji osuwiska przy drodze Tymowa- Iwkowa.  
 Czy sprawa likwidacji tego osuwiska jest dalej brana pod uwagę? 
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 Wiceprzewodniczący Rady Krzysztof Kęder: Zapytał jak przebiegają prace 
związane z remontami cząstkowymi. Czy będą podjęte jakieś działania w celu 
likwidacji dwóch wyboi na drodze Wojakowa - Rajbrot. Były one zlikwidowane za 
pomocą kruszywa, które wypadło i obecnie stan jest gorszy niż poprzednio. Czy w 
ramach remontów cząstkowych lub w inny sposób będzie to naprawione? 
 
 Wicestarosta Stanisław Pacura: Wyjaśnił, że w tej chwili Zarząd Powiatu 
podjął wstępną decyzję o wynajęciu tegoż budynku. Jest jedna oferta o wynajem. 
Może się on odbyć tylko w drodze przetargu zgodnie z Ustawą o Gospodarce 
Nieruchomościami. Powiat będzie ten wynajem finalizować.  Ma zostać tam 
uruchomiony punkt gastronomiczny. Co do osuwiska przy drodze Tymowa - Iwkowa na 
Zalesiu, to przy zaangażowaniu radnego Tadeusza Kanownika uzyskano zgodę na 
wejście w teren. Odbył się przetarg i przystąpiono do robót. Na pytanie w sprawie 
remontów cząstkowych Wicestarosta poprosił o odpowiedź Dyrektora Zarządu Dróg 
Wojewódzkich w Brzesku Grzegorza Wołczyńskiego. 
 
 Dyrektor ZDP W Brzesku Grzegorz Wołczyński: Wyjaśnił, że remonty już 
są prowadzone. Co do deformacji i przełomów, na drodze Wojakowa – Rajbrot, które  
wyremontowano, to przewiduje się tam położenie dywanika bitumicznego.  
 
 Radny Stanisław Chudyba: Na drodze wojewódzkiej nr 768, nic nie zrobiono 
od ostatniego  roku. Na skutek  obciążenia ruchem ciężarowym – droga się rozsuwa. 
Za miesiąc lub dwa, jeśli będą deszcze będzie ona całkowicie nieprzejezdna i będzie za 
późno. Radny nie może się dopatrzyć dlaczego Zarząd Dróg Wojewódzkich tak Powiat 
Brzeski lekceważy.  
 
 Wiceprzewodniczący Rady Krzysztof Kęder: Zapytał co się stało z 
obwodnicą Brzeska. Była oddana do użytku z wielką pompą parę lat temu i połowa 
mostu już jest w gruzach.  
 
 Starosta Ryszard Ożóg: Okazuje się, że sposób wykonania obwodnicy był 
bardzo wadliwy i w ramach gwarancji jest naprawiany. Jest to droga krajowa, która nie 
leży w kompetencji powiatu.  
  
Ad. 6. Wnioski i zapytania od Posłów, Senatorów, Radnych Sejmiku 
          Małopolskiego i zaproszonych gości. 
 
 Wniosków, ani zapytań do ww. osób nie zgłoszono. 
 
Ad. 7. Sprawozdanie Starosty Brzeskiego z wykonania uchwał Rady Powiatu 
          Brzeskiego w okresie od 8.04.2008r. do 14.05.2008r. 
 
 Starosta Ryszard Ożóg: Przedstawił przedmiotowe sprawozdanie stanowiące 
załącznik nr 4 do protokołu. 
 
Ad. 8. Sprawozdanie Starosty Brzeskiego z prac Zarządu Powiatu Brzeskiego 
          w okresie od 8.04.2008r. do 14.05.2008r. 
 
 Starosta Ryszard Ożóg: Przedstawił sprawozdanie z ostatniego posiedzenia 
Zarządu Powiatu jako uzupełnienie do konspektu, jaki otrzymali radni w materiałach. 
Przedmiotowe sprawozdanie stanowi załącznik nr 5 do protokołu.  
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Ad. 9. Informacja o złożonych interpelacjach i udzielonych odpowiedziach. 
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Od ostatniej sesji nie wpłynęła 
żadna interpelacja. 
 
Ad. 10. Sprawozdania z prac Komisji Rady Powiatu Brzeskiego. 
  
 Przewodniczący Komisji Prawa i Porządku Publicznego Stanisław 
Chudyba: Poinformował, że ostatnie posiedzenia komisji odbyło się wspólnie z 
Komisją Ochrony Środowiska, Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa w dniach 5 i 12 
maja br. Pierwsze posiedzenie poświęcone było objazdowi dróg powiatowych. Na 
kolejnym zaopiniowano pozytywnie projekty uchwał Zarządu Powiatu na dzisiejszą 
sesję, z tym że do projektu uchwały z sprawie trybu prac nad projektem uchwały 
Budżetowej Powiatu Brzeskiego zaproponowano następujące poprawki: 
-w § 6 pkt. 3 wykreślić część zdania następującą po słowach „ na ich temat”. 
-w § 6 pkt. 6 doprecyzować o którą sesję chodzi. np. „na sesji poświęconej uchwaleniu 
Budżetu Powiatu Brzeskiego”.    
 
 Komisja Prawa i Porządku Publicznego, oraz Komisja Ochrony Środowiska, 
Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa po zapoznaniu się z dwoma wariantami zjazdu z 
autostrady zaopiniowały pozytywnie wariant zjazdu z autostrady w Brzesku ul. Leśną, 
który był planowany od wielu lat.  
 
 Przewodniczący Komisji Kultury, Sportu, Turystyki, Promocji i 
Integracji Europejskiej Andrzej Potępa: Poinformował, że od ostatniej sesji ww. 
komisja nie obradowała.  
 
 Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Tadeusz Kanownik: 
Poinformował, że w okresie międzysesyjnym komisja odbyła jedno posiedzenie w dniu 
14 maja br. Głównym przedmiotem porządku obrad było omówienie uchwał 
przygotowanych przez Zarząd Powiatu proponowanych na dzisiejsze posiedzenie Rady 
Powiatu. Komisja zaopiniowała pozytywnie wszystkie projekty uchwał dotyczące 
finansów powiatu na rok 2008 w tym m.in. dotyczące zmian w uchwale budżetowej, 
oraz uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego. Ponadto Zarząd 
Powiatu Brzeskiego zwrócił się do Komisji Budżetu i Finansów o zmianę przeznaczenia 
rezerwy celowej, gdyż SP ZOZ wystąpił do Zarządu Powiatu o przeznaczenie kwoty 
160 tys. zł na zakup sprzętu – w tym zakup artroskopu. Zarząd Powiatu podjął 
decyzję w dniu 18 kwietnia br. aby kwotę potrzebną na ten cel przeznaczyć w 
wysokości 60 tys. zł. Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała zmianę 
przeznaczenia rezerwy celowej. Wcześniej te pieniądze były przeznaczone na 
zabezpieczenie poręczeń dla SP ZOZ w Brzesku. 
 
 Przewodniczący Komisji Oświaty Wiesław Kozłowski: Poinformował, że 
ww. komisja od ostatniej sesji zebrała się jeden raz w  dniu 12 maja br. Zapoznała się 
i omówiła wybrane projekty uchwał. Omówiono m.in. uchwałę w sprawie zmiany 
uchwały Nr XXVII/239/06 Rady Powiatu Brzeskiego z dnia 3 kwietnia 2006 roku w 
sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego, oraz wartości jednego 
punktu w celu określania wynagrodzenia pracowników zatrudnionych  w jednostkach 
organizacyjnych Powiatu Brzeskiego. Komisja uważa, że w przyszłości należy dążyć do 
podniesienia wynagrodzeń pracowników administracji i obsługi szkół, którzy zarabiają 
najniższą średnią krajową.  
 Odbyło się też spotkanie z przedstawicielami związków zawodowych, a 
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mianowicie z Krzysztofem Winczakiewiczem z NSZZ „Solidarność” i Heleną Jewułą z 
ZNP w Brzesku. 
Związkowcy ustalili  swoje stanowisko, że współpraca z Zarządem Powiatu i Wydziałem 
Edukacji układa się im poprawnie. Zwrócili się z prośbą, aby w przyszłości więcej 
nakładów przeznaczać na doposażenie szkół, jak również zmniejszyć liczebność 
uczniów w grupach na praktycznej nauce zawodu. Większa liczba uczniów stwarza 
zagrożenie jeśli chodzi o BHP.  
 
 Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Rodzinnej Ewa 
Cierniak Lambert: Komisja od ostatniej sesji spotkała się jeden raz w dniu 9 maja br. 
przy udziale Sekretarza Powiatu, Skarbnika Powiatu i Dyrektor SP ZOZ w Brzesku. 
Zapoznano się z projektami uchwał na dzisiejszą sesję i wszystkie zaopiniowano  
pozytywnie. Dyrektor SP ZOZ w Brzesku zaproszono celem zapoznania się z aktualną 
sytuacją w szpitalu w Brzesku, oraz uzyskania informacji jak wygląda wykonanie 
kontraktu z NFZ na świadczenia zdrowotne  w I- szym kwartale. Jeśli chodzi o 
aktualną sytuację w SP ZOZ komisja miała na uwadze zabezpieczenie dyżurowe 
lekarzy, ponieważ pojawiały się informacje, że nie ma podpisanych umów 
kontraktowych. Dyrektor SP ZOZ powiedziała, że nic pacjentom nie zagraża. Aktualnie 
dyżury są obsadzane częściowo przez lekarzy zewnętrznych. Ponadto Dyrektor SP ZOZ 
poinformowała, że jeden z lekarzy z Oddziału Chirurgicznego otrzymał polecenie 
służbowe na pełnienie dyżuru w SOR. W związku z tym dyżur na Oddziale 
Chirurgicznym obsadzony jest jednoosobowo. Jeżeli chodzi o wykonanie kontraktów, 
to analizowano poszczególne oddziały. Największe niewykonie jest na Oddziale dla 
Przewlekle Chorych, bo tylko 62 % proponowanego przez NFZ kontraktu, co utwierdza 
komisję i Dyrektora SP ZOZ w Brzesku, aby czynić szybkie starania w kierunku  
przekształcenia tego oddziału w Zakład Opiekuńczo Leczniczy.  Pozostałe oddziały 
mają niewielkie nadwykonania. Jeśli chodzi o poradnie specjalistyczne praktycznie we 
wszystkich są nadwykonania. Badania diagnostyczne są osobno finansowane i 
kontraktowane. Jeśli chodzi o tomograf komputerowy jest trochę niewykonania, ale 
Dyrektor SP ZOZ zapewniała, że jest to pierwszy kwartał roku i jest możliwość 
renegocjacji i przesunięcia pewnych środków na inne oddziały i inną działalność. 
Dyrektor SP ZOZ jest pełna optymizmu, że nie będzie w następnych kwartałach  
nadwykonań. Poinformowała, że strata za I kwartał dla SP ZOZ wynosi 420 tys. zł.  
 
 Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Tadeusz Zych: Poinformował, że od 
ostatniej sesji komisja spotkała się w dniu 14 maja br. Głównymi tematami spotkania 
było omówienie i zaopiniowanie projektów uchwał na dzisiejszą sesję, oraz omówienie 
i zaplanowanie pracy Komisji Rewizyjnej do 30 czerwca br. Wszystkie projekty uchwał 
zostały jednogłośnie pozytywnie zaopiniowane, a jeśli chodzi o prace komisji ustalono 
na 20 maja br. wizytację dróg części południowej powiatu, a na 30 czerwca br. 
rozpoczęcia kontroli w Szkolnym Schronisku Młodzieżowym w Brzesku. Zespół 
Kontrolny wyznaczono w pełnym składzie Komisji Rewizyjnej, a jego Przewodniczącym  
został Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Tadeusz Zych.  
 
Ad.11. Informacja o działalności Powiatowego Urzędu Pracy w Brzesku  
            w 2007r. 
 
 Informację z działalności Powiatowego Urzędu Pracy w Brzesku za rok 2007 
przedstawił zgodnie z przedłożonym materiałem Zastępca Kierownika Powiatowego 
Urzędu Pracy Andrzej Mleczko. 
 
 Starosta Ryszard Ożóg: Zapytał, czy jeśli chodzi o status bezrobotnego 
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istnieje jakiś dolny pułap wiekowy.  
 
 Zastępca Dyrektora PUP Andrzej Mleczko: Zgodnie z ustawą w definicji 
bezrobotnego mówimy, że jest to osoba, która ma mieć 18 lat- to jest dolna granica 
wiekowa.  
 
 Starosta Ryszard Ożóg: Jest to istotna sprawa w odniesieniu do informacji, że 
przygotowanie zawodowe będzie podobne do tego, jakie ma miejsce wśród 
młodocianych pracowników, a pojęcie młodocianego pracownika dotyczy osoby od 16 
roku życia lub trochę niżej. 
 
 Zastępca Dyrektora Andrzej Mleczko: Tak więc OHP będzie realizować 
zadania co do osób do 18 roku życia, a PUP będzie aktywizować osoby powyżej 18 
roku życia.  
 
 Radny Tadeusz Babicz: Powiedział, że z przedstawionej informacji wynika, że 
największą grupę osób wśród subsydiowanych prze PUP stanowią stażyści.  
W związku z powyższym zapytał, czy PUP śledzi  los tych osób, tj. czy są one 
zatrudniane na dłuższy okres czasu. Wiadomo jaka jest praktyka. Bardzo często 
pracodawcy zależy na stażyście, a później już  jest on pozostawiany swojemu losowi.  
 
 Zastępca Dyrektora PUP Andrzej Mleczko: W poprzednich latach ten 
wskaźnik efektywności jeśli chodzi o zatrudnianie osób na stażach był trochę mniejszy 
z tym, że obecnie PUP stara się, aby jeśli pracodawca nie złoży oferty zatrudniania 
pracownika na staż był zatrudniany na krótki czas – z reguły 3 miesiące. W przypadku 
deklaracji ze strony pracodawcy generalnie staż się wydłuża. Pracodawca składając 
wniosek określa, czy zatrudnia się pracownika na 3,6,9 czy 12 miesięcy. Generalnie 
pracodawcy wywiązują się z tego obowiązku, bo chcą współpracować z PUP, który 
potem bada tą sprawę. Jednostki samorządu terytorialnego z reguły zostawiają te 
osoby. 
 
 Ponadto pytania do Dyrektora wnosili radny Stanisław Chudyba w sprawie 
uprawnień dla kierowców zawodowych, oraz Danuta Skiba z Powiatowej Stacji 
Sanitarno Epidemiologicznej w Brzesku w sprawie finansowania podróży służbowych 
przez zakłady pracy dla osób odbywających staże.   
 
 Zastępca Dyrektora PUP Andrzej Mleczko udzielał odpowiedzi na te szczegółowe 
pytania.   
 
 Wiceprzewodniczący Rady Kazimierz Brzyk: Zapytał o kwestię wpływu na 
kierunki kształcenia przez PUP, tj. aby młodzież wybierała kierunki jak najbardziej 
„przyszłościowe”.  
 
 Zastępca Dyrektora PUP Andrzej Mleczko: Jest to realizowane. PUP 
współpracuje z większością szkół gimnazjalnych Powiatu Brzeskiego na tej zasadzie, 
że zachęca, aby uczniowie odwiedzali salę informacji zawodowej w PUP. Chodzi o 
przekazanie głównych tendencji na rynku. 3 godzinne zajęcia niewiele dawały. Do 
odleglejszych szkół czasem jeżdżą jeszcze doradcy zawodowi.  
Radni z poszczególnych gmin są ambasadorami tych gmin w instytucjach 
powiatowych. Starosta chciałby, aby radni spróbowali być przekazicielami informacji u 
siebie w regionie. Sprawa doradztwa zawodowego w poszczególnych gimnazjach jest 
nieco „chropawa”. Wydaje się bardzo zasadne, żeby przy gminach powstała część 
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etatu doradcy zawodowego, który by  z poszczególnymi gimnazjami współpracował. 
Na razie pozostaje to  bez  odzewu. Zawsze wiąże się to z jakimiś kosztami dla  
poszczególnych gmin. Obecnie PUP stara się tym zajmować, ale efekty tego są średnio 
udane, dlatego zupełnie inaczej jest jeśli się to odbywa incydentalnie tzn. przyjedzie 
np. jakaś klasa ze Szczurowej do PUP na 2 godziny, przejdzie jak wycieczka po sali i w 
ten sposób ma się odbyć orientacja zawodowa. Nie o to chodzi. Tutaj trzeba się 
spotykać bardziej z rodzicami, z młodymi ludźmi i próbować im tłumaczyć, że nie 
wszyscy muszą być w tej chwili absolwentami marketingu i zarządzania, tylko że jest 
potrzeba konkretnych zawodów w dostosowaniu do ich możliwości intelektualnych i 
potrzeb rynku. Tego się nie da zrobić na zasadzie jednaj prelekcji, tylko trzeba do tych 
osób dotrzeć przy udziale PUP, który ma doskonałe materiały i możliwości. Chodzi o to 
by wzajemna współpraca zaowocowała czymś efektownym. W tej chwili jest to 
realizowane w sposób bardziej incydentalny, natomiast nie ma stałej działalności. 
Starosta uważa, że radni mogliby w swoich gminach spróbować przekonać wójtów, 
żeby tego rodzaju inicjatywy w każdej gminie powstały. Komuś kto mieszka na 
miejscu łatwiej jest dotrzeć do społeczności lokalnej.  
 
 Wiceprzewodniczący Rady Kazimierz Brzyk: Zapytał o szarą strefę. Skąd 
pochodzą dane, że około 23% osób pobierających zasiłek dla bezrobotnych pracuje? 
Jakie są możliwości kontrolne? 
 
 Zastępca Dyrektora PUP Andrzej Mleczko: Zadania kontrolne przejęła PIP. 
Dane pochodzą z obszernego opracowania w którym brały udział poważne instytucje, 
a badania prowadzono niemal rok.  
 
 Wicestarosta Stanisław Pacura: Potwierdził potrzebę prowadzenia 
doradztwa na miejscu. Ma świadomość, że w PUP nie ma na to warunków, a ponadto 
jest to uciążliwe. Na posiedzeniu Rady Zatrudnienia Wicestarosta podnosił ten 
problem, że łatwiej jest doradcy zawodowemu wziąć sprzęt audio lub video i 
samochód służbowy i tam prowadzić zajęcia tego typu. Wicestarosta odniósł wrażenie, 
że spotkało się to, ze średnim entuzjazmem przedstawicieli Powiatowego Urzędu 
Pracy, nie mniej jednak Wicestarosta nie ukrywa, że będzie na to naciskać. 
Wicestarosta naciskał, aby zrobić wspólne posiedzenie w gronie instytucji, które 
zajmują się doradztwem zawodowym, gdzie na pierwszym miejscu wymienia się OHP i 
Centrum Kreowania Kariery, które dysponuje doskonałą mobilną bazą do tego typu 
działalności. Jako Przewodniczący Powiatowej Rady Zatrudniania Wicestarosta będzie 
naciskał, aby jednak w ten sposób podejść do tematu, aby to nie uczniowie 
gimnazjum przyjeżdżali do PUP, tylko kierunek był odwrotny. Pewien pomysł 
podpowiada Starosta, że można by prowadzić informację doradców zawodowych. Czy 
nie należałoby rozważyć propozycji, by jeden doradca zawodowy miał po pół etatu na 
dwóch gminach i wtedy byliby oni faktycznie bliżej zainteresowanych. 
 
  
 Starosta Ryszard Ożóg: Często są tu podnoszone postulaty, że powiat 
powinien być bliżej mieszkańca. Mówimy o geodezji i budownictwie. Te sprawy są o 
wiele trudniejsze ze względu na uwarunkowania formalno – prawne. Natomiast w  tym 
przypadku trudności formalno prawnych by nie było. Tutaj można być bliżej 
mieszkańca i można pomyśleć, aby tak PUP sprofilować, aby on faktycznie był bliżej 
mieszkańca, by usytuować w gminach doradztwo zawodowe, gdyż z wielu powodów 
wydaje się to racjonalne.  
 
Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Zarządził 15 minut przerwy w obradach.    
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Ad. 12. Podjęcie uchwał w sprawach: 
 
a/ zmian w Uchwale Budżetowej na rok 2008 Nr XI/87/07 Rady Powiatu 
     Brzeskiego z dnia 27 grudnia 2007 roku; 
 
 Skarbnik Powiatu Lucyna Haus : Poinformowała o zmianie do załącznika do 
projektu uchwały  – „projekt 3” - przebudowa dróg powiatowych. Zmianie uległy 
kwoty o 1 zł.  
Suma nie uległa zmianie. Poprawka dotyczyła również błędu dot. numeru drogi.   
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Przypomniał, że wszystkie komisje, 
które się tym projektem zajmowały wyraziły pozytywną opinię na jej temat.  
Następnie zarządził głosowanie z w sprawie podjęcia uchwały.  
 
 Uchwałę podjęto (14 głosów za, 2 wstrzymujące się). 
 Uchwała nr XV/137/08 stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 
  
b/ zaciągnięcia kredytu długoterminowego; 
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał treść projektu uchwały i 
poddał go pod głosowanie.  
 
 Uchwałę podjęto (12 głosów za, 1 przeciw, 3 wstrzymujące). 
 Uchwał nr XV/138/08 w stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 
 
c/ zmiany uchwały Nr XXVII/239/06 Rady Powiatu Brzeskiego z dnia 3 
     kwietnia 2006 roku w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia 
     zasadniczego, oraz wartości jednego punktu w celu określenia 
  wynagrodzenia pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych  
  Powiatu Brzeskiego. 
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał treść projektu uchwały i 
poddał go pod głosowanie.  
 
 Uchwałę podjęto (15 głosów za). 
         Uchwała nr XV/139/08 w stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 
 
d/ trybu prac nad projektem uchwały Budżetowej Powiatu Brzeskiego; 
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Przypominał, że Przewodniczący 
Komisji Prawa i Porządku Publicznego w sprawozdaniu zgłosił wniosek do tej uchwały. 
Następnie Przewodniczący Rady odczytał treść § 6 uchwały w brzmieniu 
uwzględniającym autopoprawki i proponowane przez komisje zmiany, które zostały 
uwzględnione już w autopoprawce do projektu.  
 
 Uchwałę podjęto jednogłośnie (16 głosów za). 
 Uchwała nr XV/140/08 w stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 
 
e/udzielenia dotacji celowych na prace konserwatorskie, restauratorskie lub 
    roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków 
    położonych na obszarze Powiatu Brzeskiego; 
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 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał treść projektu uchwały. 
 
 Radny Bogusław Babicz: Zapytał czy uwzględniono wszystkie wnioski, czy też 
niektóre zostały odrzucone.  
 
 Starosta Ryszard Ożóg: To są kolejne środki przeznaczone na ten cel. Jest to 
kontynuacja programu. Poprzednio przeznaczono na ten cel 160 tys. zł. W tym roku 
powiat nie wyda już więcej środków na ten cel. 
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Poddał pod głosowanie treść 
projektu uchwały.  
 
 Uchwałę podjęto (14 głosów za, 1 przeciwny). 
 Uchwała nr XV/141/08 stanowi załącznik nr 9  do protokołu. 
 
f/ udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Gminy  
    Brzesko; 
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał treść projektu uchwały, a 
następnie poddał go pod glosowanie. 
 
 Uchwałę podjęto (15 głosów za, 1 wstrzymujący się).  
 Uchwała nr XV/142/08 stanowi załącznik nr 10 do protokołu 
 
g/ zmian w statucie samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej 
     w Brzesku; 
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał treść projektu uchwały, a 
następnie podał ją pod głosowanie. 
 
 Uchwałę podjęto (16 głosów za). 
 Uchwała nr XV/143/08 stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 
 
h/ zmiany uchwały Nr XXX/282/02 Rady Powiatu Brzeskiego z dnia 9 lipca 
     2002 r. w sprawie ustalenia wysokości opłat za usuwanie pojazdów z dróg 
     i ich parkowanie na wyznaczanych przez Starostę Brzeskiego parkingach 
     niestrzeżonych na terenie Powiatu Brzeskiego; 
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał treść projektu uchwały, a 
następnie zapytał o ewentualne pytania do projektu.   
 
 Radny Bogusław Babicz: Zapytał jakie jednostki zajmują się usuwaniem tych 
pojazdów. Czy jest jakaś stała lista, czy są podpisane umowy?  
 
 Naczelnik Wydziału Komunikacji i Transportu Ewa Skurnóg: Wyjaśniła, że  
jednostki, które zajmują się usuwaniem pojazdów są wyznaczane przez Starostę  
Zarządzeniem Starosty na okres 3 lat. W tej chwili są trzy jednostki, które zajmują się 
usuwaniem pojazdów do 3,5 tony lub do 4,5 tony, natomiast jedna firma zajmuje się 
usuwaniem pojazdów wszystkich rodzajów. Zarządzenie zostało wydane przez 
Starostę w 2007 roku i jest ważne przez 3 lata. Są to następujące firmy:  
Jerzy Jaśkiewicz- Brzesko ul. Okulickiego; 
Krzysztof Kubala- Debno; 
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Megamot Mieczysław Hebda – Gnojnik; 
Autoprodukt Andrzej Świgost – dla wszystkich rodzajów pojazdów.  
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Poddał projekt uchwały pod 
głosowanie:  
 
 Uchwałę podjęto (16 głosów za). 
 Uchwała nr XV/144/08 stanowi załącznik nr 12 do protokołu 
 
i/zmian w Statucie Powiatu Brzeskiego; 
  
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał treść projektu uchwały, a 
następnie zarządził głosowanie w sprawie jego przyjęcia. 
 
 Uchwałę podjęto (16 głosów za). 
 Uchwała nr XV/145/08 stanowi załącznik nr 13 do protokołu.  
 
j/ Apel do Ministra Infrastruktury, oraz posłów i senatorów wybranych w 
    tarnowskim okręgu wyborczym o podjęcie działań zmierzających do 
    usprawnienia i rozbudowania infrastruktury komunikacyjnej łączącej 
    północną i południową cześć powiatu.  
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał treść apelu 
przygotowanego przez radnego Stanisław Chudybę, oraz zarządził głosowanie w 
sprawie jego przyjęcia.  
 
 Apel przyjęto jednogłośnie (17 głosów za).   
 Apel stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 
 
Ad. 13. Wolne wnioski i informacje. 
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Powiedział, że wszyscy radni pracują 
w komisjach merytorycznych. Po radnym Grzegorzu Wawryce zwolniło się miejsce  w 
Komisji Budżetu i Finansów, ale można także wybrać sobie inne komisje. Jest niepełny 
skład Komisji Rewizyjnej, która ma liczyć 3 do 5 członków. Przewodniczący uważał, że 
radny Bogusław Babicz do kolejnej sesji się zdecyduje w których komisjach chce 
pracować i zostaną przygotowane uchwały zmieniające składy osobowe komisji.  
 
 Radny Bogusław Babicz: Stwierdził, że w terminie od 1-2 tygodni poda w 
jakich komisjach chce pracować.  
  
 Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Rodzinnej Ewa 
Cierniak Lambert: Poinformowała członków komisji o zmianie terminu posiedzenia 
ww. komisji tj. na 26 maja br. o godz. 13. 30.  
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Poinformował, że każdy z radnych 
otrzymał do wypełnienia druk w sprawie udostępnienia lub nie danych teleadresowych. 
Druk wziął się stąd, że coraz częściej dzwoni ktoś do Biura Obsługi Rady i Zarządu z 
prośbą lub żądaniem, aby przekazało ono prywatne adresy domowe w celu przesyłania 
korespondencji. Ostatnio zadzwoniła w środę pewna instytucja z Brzeska i chciała 
zaprosić radnych na imprezę, która miała się odbyć w piątek.  
  
 Wiceprzewodniczący Rady Kazimierz Brzyk: Odczytał informację na temat 
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oferowanych szkoleń dla radnych, oraz ich cenie.  
 
 Z kolei głos zabrała mieszkanka Uszwi Maria Bartys: Złożyła wniosek o 
rozstrzygnięcie jej sprawy dotyczącej wytyczenia drogi dojazdowej do nieruchomości 
sąsiadów. Sąsiedzi Marii Bartys w ostatnich latach zaorali drogę na swoich działkach i 
korzystają bezprawnie z drogi na działce której współwłaścicielką jest Maria Bartys.  
 Mieszkanka podniosła, że Wydział Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki 
Nieruchomościami w Starostwie Powiatowym w Brzesku nie udostępnia jej 
dokumentacji podziału gruntu i twierdzi, że nie było podziału, tylko działki powstały 
podczas uwłaszczeń. Anna Bartys po zbadaniu ksiąg wieczystych stwierdziła, że 
podział był w latach 70 – tych i został wprowadzony do ksiąg wieczystych. Droga na 
tym gruncie zniknęła. Mieszkanki nie satysfakcjonował wyrok Naczelnego Sądu 
Administracyjnego. Stwierdziła, że Starostwo Powiatowe w Brzesku nie udostępniło jej 
map katastralnych z lata 70-tych, tylko z 1904 roku. Droga została włączona w grunt, 
a grunt podzielony.  
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Wyjaśnił, że nie ma późniejszych 
map katastralnych niż z lat 1904 i 1905 rok – przynajmniej z niektórych terenów.   
  
 Wicestarosta Stanisław Pacura: Dziś na pewno rada nie nie rozstrzygnie 
pretensji mieszkanki, skoro nie jest ona usatysfakcjonowana wyrokiem naczelnego 
Sądu Administracyjnego. Wicestarosta podkreślił, że jest ona poważnie traktowana i 
udostępniana jej jest, była i będzie wszelka dokumentacja jaka pozostaje w dyspozycji 
Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej. Jest to typowy spór sąsiedzki i można go 
rozstrzygnąć tylko na drodze sądowej. Jest wyrok NSA, którego urząd nie jest w 
stanie zmienić. Jedyną drogą jaka istnieje jest wejście na drogę cywilno – prawną.  
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Zwracając się do mieszkanki Uszwi 
stwierdził, że wg. jej odczucia urząd nie wywiązuje się ze swoich obowiązków 
ustawowych. Starosta ma inne zdanie. Za jakiś czas radni będą pytać jak ta sprawa 
się zakończyła.  
 
 W ocenie radnych Rady Powiatu Brzeskiego sprawa leżała poza kompetencjami 
Rady Powiatu. 
 
 Starosta Ryszard Ożóg: Zaapelował do Przewodniczącego Rady, aby na 
przyszłość nie zrobić reguły, iż mieszkańcy z tego typu sprawami będą występować na 
sesji, bo wtedy sesje  będą trwały niezwykle długo.  
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Każdy z mieszkańców powiatu może 
przyjść na sesję i próbować zabrać głos. Natomiast wiadomym jest, że jeśli 
jakikolwiek mieszkaniec ma uwagi do pracy  Starostwa Powiatowego, może złożyć 
skargę i to będzie najlepsza droga. Ewentualnie taką skargę Rada Powiatu może 
rozstrzygać.  
 
 Radny Piotr Tota: Ten problem należałoby rozstrzygnąć. Jest wiele problemów 
z granicami działka. To zostało wykonane w połowie lat 70 -tych w okresie uwłaszczeń. 
W miejscowości w której mieszka radny P. Tota jest kilkanaście przypadków, że inaczej 
użytkowane są działki, inaczej jest w obecnych mapkach, a inaczej jest na gruncie.  
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Problem uwłaszczenia z roku 1974, 
gdzie działki pojawiły się ze zdjęć lotniczych dotyczy kilku tysięcy przypadków w 
powiecie. Jedyną drogą rozstrzygnięcia, jest droga sądowa.  
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 Radny Stanisław Chudyba: Zaapelował, żeby przy okazji sprawy zjazdu z 
autostrady mieć na uwadze zlokalizowanie wolnego parkingu samochodów osobowych 
i ciężarowych.  
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Stwierdził, że z pewnością coś 
takiego się pojawi, ale musi to załatwić osoba prywatna, która rozpocznie działalność 
w tym względzie.  
 
 Starosta Ryszard Ożóg: Sprawa zjazdu z autostrady jest nadal otwarta. Rada 
Powiatu oczekuje rozwiązania, które pojawi się w gminie. Powiat może się jedynie 
odnieść do tego co zostanie wypracowane. Rada Powiatu nie jest stroną, która może 
wypracować kierunek w którym to pójdzie. Nie jest to kompletacja powiatu. 
 
 Radny Jarosław Zachara: Czy prawdą jest, że w Bochni ma być zjazd z 
autostrady wyższej kategorii i tam ma być MOP, a w Brzesku nie? Czy jakieś decyzje 
zapadły lub zapadną? 
 
 Wicestarosta Stanisław Pacura: Decyzji odnośnie zjazdu z autostrady nie 
ma. MOP-y są projektowane właśnie w okolicy Brzeska – konkretnie w Mokrzyskach na 
tzw. „bagnie” , gdzie w samym studium i koncepcji budowy są przewidziane w 
kierunku Tarnowa i Krakowa.  
 
 Radny Piotr Tota: Kiedy rozpocznie się remont drogi powiatowej w Porębie 
Spytkowskiej? 
 
 Wicestarosta Stanisław Pacura: Nie zna dokładnie harmonogramu prac, ale 
obie firmy, które wygrały przetarg zarówno na dywaniki asfaltowe jak i remonty 
cząstkowe działają. W tej chwili kończą prace w miejscowości Borek, Rudy Rysie. 
Później  przenoszą się na Barczków. Jutro Wicestarosta rozezna sprawę. Remonty 
cząstkowe będą prowadzone cały rok. Termin wykonania inwestycji jest 
doprecyzowany.  
 
Ad. 14. Zakończenie obrad.  
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Po wyczerpaniu porządku obrad 
zamknął obrady XV Sesji Rady Powiatu, dziękując uczestnikom za udział.    
                      
Protokołowała  


